

2024春节山东乡村文化旅游节

家门口赶年集 感受浓浓年味儿

市西街道利民社区“社区年货节”热闹开市

□晚报记者 张迎奎

1月26日上午,滨城区市西街道“利民社区年货节”热闹开市。利民社区携手商家将“年货大集”搬到居民家门口,让居民在享受购物便利的同时,感受浓浓新年味儿。

炒鹅、精肉丸子、各类海鲜、水果、酒品、大饽饽……商家将包装精美的年货一一摆出,向居民们热情地介绍以供大家挑选。更有商家推出现场品尝活动,让居民在购买年货前,先过足了嘴瘾。

在一个卖带鱼的摊位前,几位大妈人手一个方便袋,面带焦虑地等候着,却不见摊主露面。“刚刚的带鱼卖完了,老板又回去取货了。”旁边摊主笑着解释。原来,摊主担心卖不完只带了不多的商品,却没想到居民们的购买热情这么高,年货节还没正式开始便销售一空,这才出现了现场的一幕。

“他这带鱼看着不错,有两三指宽,才八块钱一斤,便宜。”“快排好队,不然一会儿又买不到了。”几位大妈熟知赶集买年货的窍门,牢牢站在了队伍的最前面。

在社区门口一个毛线花摊位前,五颜六色的毛线花、毛线发卡、毛线玩偶吸引了孩子们的目光。摊主赵大姐介绍,他来自小营街道,在一所学校食堂工作,通过抖音自学了毛线钩花。“在学校的手工课上,时常教教孩子们学习手工制作。”赵大姐说,她的毛线钩花作品深受孩子们的喜欢。

“尝尝刚出锅的精肉丸子,又香又有嚼劲。”在一家卖精肉丸子的摊位前,聚拢了不少年轻人。老板一边直播,一边热情地向居民推介着自己的精肉丸子。

酸甜可口的冰糖葫芦,大红喜庆的中国结,热气腾腾的精肉丸子……穿梭在利民社区年货节,恍惚间又回到了小时候赶年集的日子。

突然,一支由老年人组成的秧歌队穿过人群,来到小广场上。猪八戒背媳妇、媒婆叼烟袋锅、扇子舞……诙谐又喜庆的秧歌舞,引得居民们纷纷拿起手机拍摄。据秧歌队领队柴林介绍,他们这支秧歌队叫“双北”传统秧歌艺术表演队,成立四年了。队员都是附近小区的居民,年龄最大的76岁,最小的也60岁了。“成立秧歌队的初衷有两个,一来为了激发老年人锻炼身体的热情,二来弘扬传统民俗文



化。”柴林说,他来自东北,从小爱看爱演秧歌,尤其喜欢东北秧歌和陕北秧歌。来滨州定居以后,就和老伴儿组建起了老年秧歌队,多次参加省、市、区的展演活动。

“这场别开生面的年货节,不仅是为了满足居民朋友们年前采购年货的需求,更是为了实践和推广利民社区‘社区合伙人’工作模式。”利民社区党委书记吴静介绍,“社区合伙人”机制的核心理念在于共建共享,通过整合社区内外资源,搭建起政府与市场、服务与需求之间的桥梁,有效解

决社区服务供给与群众实际需求不对等的问题,同时激活社会各方力量的参与积极性,实现社区资源的最大化利用和最优配置。在本次年货节中,众多社区合伙人商家积极参展,为居民提供了丰富多样的年货商品,既方便了居民购物,又提升了节日气氛,让浓浓的年味儿弥漫在每一个人的心间。

